



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 23. 6 óra - perc

bb. 1. ünnepi magyar filmbemutatók külföldön - a megnyitókra  
művész küldöttségek utaznak

1960. március 23.

a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából, április első napjaiban a szovjetunióban, csehszlovákiában és romániában több helyütt ünnepi magyar filmbemutatókat, filmheteket rendeznek. moszkvában április 2-án nyílik a magyar film ünnepe, amelynek műsorán többek között a csepeli emberek felszabadulás előtti életét bemutató álmatlan évek szerepel. az eseményre a szovjetunióba utazik máriássy félix rendező, és butta elma, a film szereplője.

prágában április 1-én diszelőadáson vetítik a három csillag című új magyar filmet, amelyet másnap, április 2-án pozsonyban mutatnak be. mindkét előadáson ott lesznek a magyar filmművészek küldöttei: jancsó miklós és wiedermann károly rendezők és törőcsik mari színművésznő. bukarestben a pár lépés a határ című film

szerepel. az ünnepi magyar bemutató műsorán, amelyen részt vesz keleti márton, a film rendezője és szirtes ádám, az egyik főszereplő.

ezenkívül magyar filmhetet rendeznek az iraki köztársaságban is. bemutatják a vasvirág-ot és a jókai regény filmváltozatát, a szegény gazdagok-at. az irakba utazó magyar művészküldöttség tagjai: herskó jános és bara margit.

/mti/

..

bb. 2. a tavalyinál jóval több, mintegy 45 millió forint értékű társadalmi munkával számolnak az idén a budapesti tanácsok. - tatarozás, utépités, parkosítás a lakosság segítségével

1960. március 23.

a budapesti kerületi tanácsok az elmúlt napokban elkészítették az idei társadalmi munkaprogramjukat. a terveket mindenütt megvitatták a tanácsi állandó bizottságok és a tanácsülések is foglalkoztak azzal: milyen segítséget nyújthat egy-egy kerület lakossága a beruházások, tatarozások, hálózatbővítések végrehajtásához.

/folyt. köv./

2. kiadás 1960. március 23. 6 óra 05 perc

bb. 2. / a tavalyinál jóval több,..... 1. folyt./

a társadalmi munkaprogramokból kitűnik, hogy az idén a tanácsok a tavalyinál jóval nagyobb mértékben számolnak a lakók támogatásával, közreműködésével. a tervezett társadalmi munkák értéke az év végéig előreláthatólag eléri majd a 45 millió forintot - a múlt évi 35 millió teljesítéssel szemben.

zuglóban például: az idén tizezreket mozgósítanak a tanács- tagok, a népfront-aktivisták és a különböző társadalmi szerveze- tek. április elején társadalmi munkában kezdik meg a telepés utcai óvoda épületének rendbehozatalát, s ugyancsak hozzálatnak több nagy lajos király uti lakóépület tatarozásához. a 11. kerületi- ek elsősorban kerületük szétépítéséből vállalnak részt. hamarosan befejezik a feneketlen-tó környékének rendezését - itt a közös munkák értéke meghaladja a 200.000 forintot. társadalmi munkában épül többek között a breznó-közi park, a fehérvári uti új park, s összesen 94 utcában végzik el a salakozást, járdaépítést.

értékes vállalatok születtek a 18. kerületben is. a szülők például mintegy 300.000 forintos kiadástól mentesítik a tanácsot azzal, hogy a nyári tatarozások alkalmával kimeszelik az osztálytermeket, kiegészítik a szertári felszereléseket, megjavítják az iskolaborokot, stb. az egészségügy területén is seámottevő segítséget nyújtanak a kerületiek: a bölcsődéknek pelenkát varrnak, a gondozottak ruháit rendbehozzák, javítják, virágokat, palántákat ültetnek a pestlőrinci szakren- delő intézet és az anya- és csecsemővédő intézet kertjében. a kerület több részén - főleg a házkezelési igazgatóság kezelésében levő kisebb kertes házakban - a lakók kamrákat építenek a hki által biztosított anyagból, s maguk vállalták a lakások karban- tartását is.

a 20. kerületben elsősorban a vízhálózat bővítéséhez, az elhanyagolt, rossz karban levő utak kiépítéséhez és a közművesi- téshez ajánlották fel társadalmi munkájukat a lakók. a vállalatí- sok jóval két és félmillió forint felett vannak, s így lehetővé válik számos fontos fejlesztési feladat megoldása. több forgalmas utvonalon bevezetik a fénycsóvilágítást, s többek között higany- gőzlámpákat állítanak fel a nagy sándor utcában, a török flóris utcában és a kossuth lajos utcában.

/mti/

3. kiadás 1960. március 23. 6 óra 05 perc

bb. 3. új földalatti múzeum lesz az árpád-híd közelében: bemutatják a 2. római légió 1778-ban felfedezett nagy katonai fürdőjét

1960. március 23.

a 3. kerület flórián tér 3 szám alatti nagy bérház pincéje igen értékes, majdnem kétezer esztendő, történelmi kin- cseket rejt: a 2. római légió nagy katonai fürdőjét. ezt a katonai fürdőt már 1778-ban felfedezték. az egykori római tele- pülés maradványait schönwiesner istván, sopronból származott régész találta meg. a századok során azonban elfeledték és 1936-ban dr. nagy lajos európai hírű régész, az aquincumi múzeum akkori igazgatója akarta megmenteni. az árpád híd megépítésekor azonban a még meglevő lejárát is eltűnt, s az értékes emléket rendkívül elhanyagolták.

most azonban a tervek szerint újjászületik, egy új föld- alatti múzeum létesül, amelyben a látogatók megismerkedhetnek a római fürdőkultúrával, azzal a kettős padozattal, amelyek közt áramlott a meleg gőz. az elgondolás szerint három terem lesz, az elsőt öt vasállványon régi római oszlopfejeket állítanak ki, amelyeket fényvetőkkel világítanak meg, közöttük pedig vitrinek- ben apróbb római használati tárgyakat mutatnak be. a második terem- ben helyezik el jupiter és hercules szobrát, a fürdő maradványa- it itt tárják a látogatók elé, míg a harmadikban a medencét tekinthetik meg az érdeklődők. a múzeum terveit már készíti a buváti.

az elgondolások szerint azonban a bérház melletti üres telken újabb ásatásokat is végeznek és minden remény megvan arra, hogy megtalálják a fürdő további részeit is.

/mti/

bb. 4. április 1-től az egri finomszerelvénygyárban készül a panni robogó - mintegy 15.000-nél több kerékpárt gyártanak csepelen, mint tavaly - a többlet nagyrészt a belkereskedelem kapja

1960. március 23.

külföldön és belföldön egyaránt igen keresettek a csepeli kerékpárok. jellemző, hogy ipariilag olyan fejlett országok- ba is eljutnak a kerékpárgyár gépei, mint a német szövetségi köz- társaság, vagy az amerikai egyesült államok, de ismerik azokat indonéziában és belga kongóban is.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. március 23. 6 óra 15 perc

/bb 4. április 1-től az egri finomszerelvénygyárban....1.folyt./

a gyár tavaly túlteljesítette tervét, 195.000 helyett majdnem 202.000 kerékpárt gyártott. ebből több mint 140.000-ot kapott a belkereskedelem, mégsem volt zökkenőmentes az igények kielégítése.

illetékesek úgy határoztak, hogy a panni robogó gyártását a második negyedév kezdetétől csepelről helyezik a berva-moped robogót készítő egri finomszerelvény-gyárba. ezzel egyrészt újabb ipari munkalehetőséget biztosítottak eger és vidék dolgozóinak, másrészt a csepelen felszabadult erőt kerékpárok gyártására állíthatják át.

a változás rendkívül nagy feladatokat ró a csepeli kerékpárgyár műszaki kollektívájára és dolgozóira, mert úgy kell végrehajtani, hogy a tavaly elért eredményhez képest az idén 3 százalékkal csökkentsék az önköltséget és meghatározott mértékben növeljék a termelékenységet is. az idei műszaki fejlesztési terv összeállításakor már figyelembe vették a változást. a mintegy 12-14 millió forintot kitevő önköltségcsökkentési tervből 10-11 milliót műszaki fejlesztéssel alátámasztottak. nem hagyhatták figyelmen kívül azonban, hogy az első negyedévi 1.500. robogót még nekik kell elkészíteniük. ezért a műszaki fejlesztési terv mintegy 80 pontjából körülbelül 20 a robogóra vonatkozott, március 19-én sikeresen befejezték az utolsó panni robogó szerelését.

most átdolgozzák a műszaki fejlesztési tervet. egyik fő céljuk az anyagfelhasználás csökkentése. tervezik többek között, hogy egyes alkatrészeket forgácsolás helyett hideg sajtoltással állítsanak elő. ez a módszer mintegy 50 százalékos javulást eredményez az anyagfelhasználásban. a harmadik negyedév helyett már a második negyedévben üzembe helyeznek olyan forgódobos tömegkrómozó automatát, amely 10-12 ember munkáját pótolja.

a megfontolt, átfogó intézkedések eredményeként a csepeli kerékpárgyárban 217.000 kerékpár készül az idén, 15.000-nel több mint tavaly. ebből 157.000-et kap a belkereskedelem. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. március 23. 6 óra 20 perc

bb 5. gépesítik a nehéz fizikai munkát a helyiipari vállalatoknál az ezévi beruházásokra 128 millió forintot fordítanak

1960. március 23.

harminchat iparág tevékenységébe tartozik az a 320 helyiipari üzem, amely 900 teleppel az ország legkülönbözőbb részén a tanácsok irányításával működik. a tanácsi vállalatok 76.000 munkást foglalkoztatnak és termelésük értéke meghaladja a négy **milliárd** forintot. ez évi tervük a termelés 3,6 százalékos növelését írja **elő**. elsősorban a tőzegbányászatot, - tetőcserép és üreges téglagyártást, a méztermelést, valamint a lakosság számára történő szolgáltatásokat kívánják fokozni.

a helyiiparban is az a legfőbb törekvés, hogy az üzemek műszaki színvonalát emeljék, nagyteljesítményű gépekkel helyettesítsék a legnehezebb fizikai munkát. ez a tanácsi vállalatoknál azért is nehéz feladat, mert sok üzem több-kisebb elavult műhelyösszevonásával jött létre. a tanács irányításával működő helyiipari vállalatok ebben az évben beruházásokra 128 millió forintot fordítanak és ennek az összegnek jelentős részéért gépeket vásárolnak. folytatják a téglagyártás gépesítését, 1952-ben ugyanis a tanácsok kezelésébe került téglagyárnak - néhány kivételtől eltekintve - kézívetésű üzemek voltak. jelenleg a 130 tanácsi téglagyár közül csupán hét a kézívetésű, de a jövőben ezeket is gépesítik. az agyagbányászatnál a csillék rakásának nehéz munkáját, vedersoros kotrókkal könnyítik. huszonöt gyárban dolgozik ilyen gép és évenként újabb 10-15-öt állítanak munkába. a tőzegkitermelést a közelmúltban 4.800.000 forintos költséggel üzembehelyezett gépsor segíti. ebben az évben újabb ilyen - marásos módszerrel működő - gépsort szereznek be. a második ötéves terv időszakában további kilenc gépsor vásárlását tervezik. a vasipari üzemekben az öntődei homok előkészítését és a formázást gépesítik, az anyagmozgatáshoz elektromos targoncákat alkalmaznak, a forgácsoláshoz korszerű esztérga- és marógépeket kapnak. a bútorgyártásban a termelékenység növeléséért újabb fényezőgépeket állítanak munkába. /mti/

mti belföldi hírek

6 kiadás 1960. március 23. 1 óra 15 perc

bb 6. szovjet technika napjai április 4-től május 15-ig  
1960. március 23.

a magyar-szovjet baráti társaság központi műszaki szakosztálya, a szot, a mtesz és a tit az idén is megrendezi a már hagyományos szovjet technika napjait. április 4-től május 15-ig a technika házában, valamint a legnagyobb vidéki ipari városban csaknem 500 üzemi és központi előadást rendeznek. kiváló szakemberek ismertetik a magyar-szovjet műszaki kapcsolatok eddigi eredményeit, kiállításokon, filmbemutatókon, könyvankétokon az érdeklődők elé tárják a szovjet gazdasági élet gazdag tapasztalatait. /mti/

.-

bb 7. egy olasz munkás gyermekparalízises kisfiának gyógyítatását vállalták a láng gépgyár dolgozói

1960. március 23.

az olasz rivaroloi ansaldo s. giorgio gyár egyik munkása, parodi valerio még tavaly hazánkban járt, s azóta üzemének igen sok dolgozója érdeklődik a magyar munkások élet- és munkakörülményei iránt. a magyar rádió egyik pályázatán például az olasz gyárnak 350 dolgozója vett részt, s ugyancsak a rádió közvetítésével levelező kapcsolatba léptek a budapesti láng gépgyárral. a két gyár üzemi bizottsága már számos levelet váltott, amelyben munkájukról, a dolgozók életkörülményeiről tájékoztatták egymást. az unita című olasz lap tudósítása szerint a rivaroloi gyár üzemi bizottságának valamennyi tagja helyesli e baráti kapcsolatok kiépítését.

legújabbán az olasz gyár egyik munkásától érkezett üzenet, amelyben elmondja, hogy kisfia gyermekparalízisben megbetegedett. szeretné, ha Magyarországon gyógykezelnék, mert értesülése szerint itt sikerrel gyógyítják ezt a betegséget.

a láng gépgyár dolgozói már válaszoltak. a szakszervezetek országos tanácsával egyetértésben elhatározták, hogy a beteg kisfiut hat hónapig kezelik a főváros egyik speciális gyógyhelyén.

a láng gépgyár üzemi bizottsága egyébként az ansaldo s. giorgio gyár öttagú küldöttségét is meghívta hazánkba. /mti/

.-

9.45.

mti belföldi hírek

7 kiadás 1960. március 23. 1 óra 15 perc

bb 8. az idén 1070 lakásba vezetik be a széchenyi-fürdő termálforrásának vizét - mintegy 6700 „gyógylakás”, budapesten

1960. március 23.

budapesten egy évtizeddel ezelőtt kezdődött meg a strandokat és a gyógyfürdőket ellátó hőforrások felesleges melegvizének nagyarányú hasznosítása. a margitszigetről termálvizet vezettek pestre, az ujlipótváros házaiba és hőforrások látják el meleg gyógyvízzel budán is a zsigmond tér, az árpád fejedelem utja, valamint a frankleó és a török utca sok lakását. a hőforrások hasznosításának újabb jelentős állomásaként a csatorna- és vízvezetéképítő vállalat dolgozói most már megkezdték a munka utolsó szakaszát a fiastyuk utcai új lakótelep termál-vízvezetékeinek építésénél.

a széchenyi-fürdő legmelegebb, 72 fokos forrásának vizét vezetik el az új lakótelepre. eddig több mint 3700 méter hosszú vezeték készült el, mégpedig olyan gondos hőszigeteléssel, hogy e nagy távolságon szinte semmit sem csökken a víz hőfoka. az utolsó, mintegy 200 méteres vezetékszakasz a széchenyi-fürdő előtt két ötszáz köbméteres földalatti víztároló tartályba torkollik. ezeket a medencéket tölti meg a forrás a napnak abban az időszakában, amikor a lakótelepen kevés melegvizet használnak. így a nagy fogyasztás idején mintegy 300 köbméterrel több termálvizet kaphatnak a lakások.

a csatorna- és vízvezetéképítő vállalat dolgozói már hozzáfocak a víztárolók helyének kiásásához, s az ősze befejezik a medencék és a hátralevő vezeték építését. az év vége előtt, így a rákos-patak mentén 12 épület 1070 lakásának fürdőszobájában használhatják majd a lakók a széchenyi-forrás melegvizét. ezzel együtt budapestre mintegy 6700-ra emelkedik a különböző betegségeket orvosló termál-vízzel ellátott „gyógylakások”, száma. /mti/

.-

bb 15. óriásharcsát fogtak a marosban

1960. március 23.

a szegedi kossuth halászati szövetkezet négytagú brigádja a marosban ejtette zsákmányul az év első óriásharcsáját. a 210 centiméter hosszú, 70 kilós vízi ragadozót nagy kerítőhálójával fogták. a szerencsés halászok csupán előlegként több mint 1000 forintot kaptak kézhez. /mti/

.-

10.00.

bb 9. gazdag programmal készülnek iskoláink a felszabadulási évfordulóra

1960. március 23.

Általános-és középiskoláink tanulói gazdag, változatos programmal ünneplik meg április 4-ét, hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját. több fővárosi oktatási intézményben már kiállítás nyílt azokból a legérdekesebb dokumentumokból, amelyeket a forradalmi nyomolvasó mozgalomban az uttörők gyűjtöttek. a tanulóknak számos felszabadulási albumot készítettek. ezekben fényképek, újságcikkek, s egyéb dokumentációs anyagok idézik a felszabadulástól hazánkban bekövetkezett történelmi jelentőségű változások kiemelkedő eseményeit.

az 1. kerületi kosciuszko tade utcai általános iskola tanulóit az április 4-ét megelőző napon tanulmányi sétát tesznek a gellért-hegyre, s virágot helyeznek a szovjet hősi emlékműre. az iskola ének- és zenekara hangversenyt rendez majd szovjet és magyar szerzők műveiből. a 4. kerületi április 4. téri általános leányiskolában a felszabadulási ünnepségen több mint ötven uttörőt avatnak. a 9. kerületi hámán katóról elnevezett általános leányiskola uttörő csapatának tagjai rajonként készítenek faliújságot a felszabadulással kapcsolatos élménybeszámolók alapján. a nyomolvasó mozgalomban gyűjtött dokumentumaik között őrzik a fasiszták által galádul meggyilkolt két szovjet parlamentter, steinmetz és osztyapenko kapitány eredeti fényképét. a 11. kerületi albertfalva általános iskola kisdíkjai ünnepségen irodalmi szemelvényekben, versekben mutatják be a múltat, a felszabadulást, és 15 éves fejlődésünket. / utcai

a 6. kerületi sziv utcai általános leányiskola tanulói feldolgozták az adatokat: milyen volt a fasiszmus idején a magyar munkások és parasztok élete. a nyomolvasó munka során az ötödikesek a vasut, a hatodikosok a szövőipar fejlődésének, a hetedikesek pedig sztálinváros építésének történetét foglalták írásba.

a 1. kerületi petőfi sándor gimnázium technikai szakkörének tagjai a felszabadulás évfordulójára iskola-rádiót szerelnek fel osztály-klubdelutánokon veteránokkal beszélgetnek a gimnázium diákjai a felszabadulás emlékeiről. az újpesti kanizsay dorottya leánygimnázium növendékeinek énekkara az iskolai ünnepségen a felszabadulási évforduló alkalmából írt új kantátát ad majd elő, amelyet tavaszi emlékezés címmel karai józsef zeneszerző írt a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottságának kérésére.

a 4. kerületi oktatási intézmények közös felszabadulási kiállítása március 31-én nyílik meg, a könyves kálmán gimnáziumban. ennek anyagát az általános és középiskolák részére meghirdetett pályázatokra érkezett 1300 pályamunka legjobbjaiból állítják össze. különböző dokumentációs anyagok felhasználásával bemutatják a kiállításon közoktatásügyünk 15 éves fejlődését is. /mti/

..

bb 10. faenzában, a nemzetközi kerámiaművészet központjában kiállítás nyílik gorka géza alkotásaiból

1960. március 23.

gorka géza a neves magyar kerámikus művész meghívást kapott faenzából a nemzetközi kerámia művészet központjából. kiállítási anyagot kértek tőle - júniusban tárlatot rendeznek alkotásaiból. a gyűjtemény egyébként ott marad faenzában a világ egyetlen nemzetközi kerámiai múzeumának állandó magyar anyagaként.

gorka géza egyébként négy évtizede dolgozik nógrádverőcén, a felszabadulás előtt külföldön aratta első sikereit. a horthy-korszak ugyanis nem ismerte el művészetét, s nem adott lehetőséget tehetségének kibontakoztatásához. gorka géza alkotásai legutóbb a brüsszeli világiállításán képviselték a magyar művészetet és nagydíjat nyertek. /mti/

..

bb 12. nagyteljesítményű szovjet mélyfurógépeket állította k munkába várpalota környékén

1960. március 23.

a várpalotai szénmedence geológusai évek óta kutatják a nagy-kiterjedésű, ipari felhasználásra kiválóan alkalmas fűtőanyagot rejtő telepek elhelyezkedését, szerkezetét. a mélyfuró berendezésekkel felszínre hozott talajmintákból megbízható adatokat kapnak a földtani viszonyokról, megállapíthatják a széntelep vastagságát, s utba-igazitást adnak a bányászatot előkészítő mérnököknek. legutóbb a környék három telepének folytatására is rábukkantak, s kiderítették, hogy a nyulványokban jóvesztésre alkalmas szenet rejt a föld. az eddigi furások segítségével vázlatosan feltérképezték az új lelőhelyet, s most részletesen felkutatják a területet. munkájuk gyorsítására nagyteljesítményű szovjet mélyfurógépeket állítottak üzembe. a berendezések háromszáz méter mélységbe is könnyedén hatolnak be, s elődjeiknél sokkal gyorsabban hozzák felszínre a furómintákat. a furó szerkezetét négyfokozatú hajtómű forgatja, s így a talajszerkezetnek megfelelően változtathatják az előrenyomuló furóél forgási sebességét. /mti/

..

10 kiadás 1960. március 23. 11 óra 40 perc

bb 11. hárommillió látogató, félezer[nél] több kiállítás a magyar muzeumokban - a gyűjteményük értéke több milliárd forint

1960. március 23.

a fővárosi és vidéki muzeumokat körülbelül hárommillió látogató kereste fel 1959-ben. a vendégek félezer[nél] több kiállításon ismerkedtek a régészettel, a képzőművészettel, a néprajzzal, a történet-tudomány sok ezer műkincsével, emlékével, mintegy bepillantva a régmúlt korok életébe: hogyan éltek, alkottak akkor az emberek. államunk tavaly 51,556.000 forintot költött a muzeumok fenntartására. az idén majdnem hétmillióval többet, 58,326.000 forintot fordítanak erre a célra.

a nagyszerű kiállítások egyrésze a múlt évben a tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját köszöntötte, az idén a felszabadulás 15. évfordulójához kapcsolódik. mint ismeretes, a nemzeti múzeum nyolc termében a történelmi esemény politikai, társadalmi és katonai vonásait mutatják be, a nemzeti galéria kiállításán pedig a magyar képzőművészeti 15. évéről kaphatnak képet a látogatók. a szépművészeti múzeumban arról adnak számot: hogyan gazdagodott a gyűjtemény 1945 óta. a néprajzi múzeumban pedig a népművészet virágzása a felszabadult Magyarországon címmel rendeznek kiállítást. megemlékeznek az évfordulóról a vidéki városokban is, így például többek között Szolnokon, Miskolcon, Veszprémben és Hódmezővásárhelyen.

a felszabadulás jubileumát köszöntő tárlatokkal együtt ebben az évben is mintegy 500-600 állandó, illetve időszakos jellegű kiállítást rendeznek hazánkban. a változatos programból kiemelkedik az iparművészeti múzeum stílusrányzatok az iparművészetben című kiállítása, amely mintegy végig kalauzolja a látogatókat a különféle korokon. ezenkívül elhatározták, hogy az üdülési idény kezdetére „ujjávávarázsolják” a tihanyi balaton-történelmi kiállítást, kiegészítik az újabb ásatások kutatásainak anyagával.

a muzeumokban őrzött több milliárd forint értékű és ma már pótolhatatlan műkincsek megóvásának szempontjából nagyjelentőségű esemény, hogy az idén megalakul a központi restaurátori kutatócsoport, a restaurálást, a sokszáz éves emlékek konzerválását eddig kezdetleges eszközökkel, módszerekkel végezték. most a Szovjetunió és más külföldi országok példáját követve tudományos alapokra helyezik ezt a nagyon fontos munkát, s többek között segítségül hívják a modern kémiát. egyébként tervezték a rádióaktivitáson alapuló kormeghatározás magyarországi bevezetését is.

10.30.

11 kiadás 1960. március 23. 11 óra 40 perc

bb 13. nagyüzemi szőlőtelepítések az egeri és a gyöngyösi borvidéken

1960. március 23.

heves megye történelmi borvidékein, eger környékén és a mátra-alján a szőlőterület egyrészt már a termelőszövetkezetek birtokolták. a közös gazdaságok mintegy 13.000 hold szőlővel rendelkeznek. a szőlőművelő szövetkezetek az új telepítéseket már úgy hajtják végre, hogy azok megfeleljenek a nagyüzemi művelés követelményeinek. az elmúlt három évben 400 holdon telepítettek szőlőt nagyüzemi táblákon, s a munkát most tavasszal folytatják. gyöngyös vidékén a termelőszövetkezetek mintegy 270 holdon vágják ki a direkttermő tőkét, s helyükre csemegeszőlőt, valamint olasz rizling és muskotályfajtákat telepítenek. az atkari új élet tsz-ben 45, a halmajugrai béke és a detki szabadság tsz-ben 32-32 holdon ültetik el a nemes oltványokat. az új telepítésekhez a mátra-alji borvidéken állítják elő a szaporítóanyagot: ez évben mintegy 15 millió szőlőoltványt készítenek.

az elkövetkező 15 évben heves megye történelmi borvidékein mintegy 10.000 holdon ültetik fel a szőlőket, illetve telepítenek új, nagyüzemi szőlőskerteket. /mti/

bb 14. repülőgépről permetezik a folyékony műtrágyát a mezőhegyesi földekre

1960. március 23.

a mezőhegyesi állami gazdaságban az elmúlt évben kísérletként 300 holdon alkalmazták az őszi kalászosok levéltrágyázását. a vetés oldott állapotban a legmegfelelőbb időben kapta meg a nitrogén műtrágyát, s ezeken a területeken a holdankénti többletermés búzából elérte az 1.8 mázsát. a kedvező tapasztalatok után ez év tavaszán összesen 1.800 hold buza- és árpavetésen alkalmazzák ezt a módszert. a folyékony műtrágyát repülőgépről permetezik a növényekre. /mti/

10.40.

bb 16. ötvenezer állatot vittek a közösbe szabolcs-szatmár megye dolgozó parasztjai

1960. március 23.

szabolcs-szatmár megyében a takarmánytermesztésre alkalmas tájakon nagyüzemi állattenyésztésre rendezkednek be a termelőszövetkezetek. a tiszta tájon és a nyírásban magyartarkát, a szatmári erdőháton pedig a borzderes szarvasmarhát honosítják meg. a termelőszövetkezeti mozgalom előrehaladásával jelentősen meggyorsult a terv megvalósítása. a közös gazdálkodás útjára lépett dolgozó parasztok 50.000 állatot, közöttük 17 és félezer szarvasmarhát vittek magukkal a termelőszövetkezetbe. a jószágok egyharmada törzskönyvezett, s értékük meghaladja a 60 millió forintot: a bevitt állatállomány tulajdonságvizsgálatát megkezdték, a továbbtenyésztésre alkalmas egyedekből törzseket alakítanak ki, a kisebbértékű jószágokat pedig hizlalás után értékesítik. gondoskodtak a meg-növekedett állomány takarmányozásáról is. eddig mintegy 77.000 mázsa vegyes takarmányt hordtak össze közös szénükre, a nagyüzemi földeken pedig ötször annyi silókukoricát vetnek, mint tavaly. /mti/

bb 19. százezer előnevelt csibét kapnak a baromfitenyésztő baranyai termelőszövetkezetek

1960. március 23.

a pécs-kömlői iparvidék lakosságának jobb husellátása érdekében a baranyai termelőszövetkezetek nagyüzemi baromfitenyésztésre rendezkednek be. eddig 60 közös gazdaság, - köztük 20 ujonnan alakult - jelentette be, hogy baromfit nevel. a görögországi és a bolyi állami gazdaság, valamint a mágócsi béke tsz és a megyei mezőgazdasági vállalat baromfikelletői ezekben a hónapokban 100.000 naposcsibét és 100.000 előnevelt csibét adnak át a termelőszövetkezeteknek kedvezményes áron. ez a szám korábban háromszorosa a tavalyinak. az előnevelt csibékkal az ujonnan alakult, korszerű nevelőházakkal még nem rendelkező termelőszövetkezetek is bekapcsolódhatnak a baromfitenyésztésbe. a tervek szerint csupán a pecsenyecsirke egymillió forint tiszta hasznot hoz ebben az évben a baranyai szövetkezeti gazdáknak. /mti/

10.50.

bb 17. sokat fejlődött vas megye ipara az elmúlt tizenöt évben

1960. március 23.

a felszabadulás óta eltelt másfél évtizedben sokat fejlődött vas megye ipara. számos új ipari üzem épült, a meglévőket bővítették, korszerűsítették. többek között új üzem, a vas- fém- és gép- ipari vállalat, melynek gyártmányait, vendéglátóipari és cukrászati, valamint háztartási robotgépeit már számos külföldi országban is ismerik. az elmúlt években létesült szombathelyen a faipari kombinát, vasvárott a sajtüzem, répcelakon a szénsavtermelő vállalat, sárvárott a baromfifeldolgozó, valamint állatifehérje takarmányokat elő- állító vállalat, körmenden a cipőüzem. többmillió forintos beruhá- zással bővítették és korszerűsítették a szombathelyi pamutipart, a takarógyárat, a dunántúli rostkikészítő vállalatot, a cipőgyárat, a járóműjavítót, a fűtőházat, a kaszagyárat és még több ipari üze- met. a megye iparában foglalkoztatott munkások száma a felszabadu- lás előtti 3470 főről több mint tizenháromezerre növekedett. a megye ipari üzemei 1954-ben 990 millió, 1959-ben pedig már 1340 millió fo- rinton értékű terméket állítottak elő.

a megye ipara ebben az évben is tovább fejlődik. a remix gyár szombathelyen új fióközemet létesít, celladömölkön üvegyár építését kezdi meg. a szombathelyi cipőgyárat az ország egyik legkorszerűbb üzemévé fejlesztik. a pamutiparban új szövődét, fonódát, a szent- gotthárdi selyemgyárban új, 288 gépes, szövődét építenek, s a korsze- rősítésekkel a kőszegi ágyterítőgyárban is duplájára növelik a ter- melést.

az üzem bővítésekkel egyidejűen mindenütt fejlesztik a szociá- lis, kulturális és munkásvédelmi létesítményeket, berendezéseket is. /mti/

.-

bb 18. kiállítás rendeznek bécsben a magyar építőipari előregyár- tás eredményeiről

1960. március 23.

a magyar építőművészek szövetsége március 25-től április 17- ig kiállítást rendez bécsben a magyar építőipari előregyártásról, az österreichisches bauzentrum épületében. a megnyitáson résztvesz- nek az építésügyi minisztérium és az építőművészek szövetségének képviselői és a magyar építészek harmincöttagú küldöttsége. /folyt.köv./

d

11.00.

mti belföldi hírek

14kiadás 1960. március 23. 1 óra 10 perc

bb 18. /kiállítás rendeznek bécsben... folyt./-

a kiállításon mintegy 120 fénykép és 30 különböző mintadarab mutatja be a betonelem-gyártás és a falelemek előállításának legkorszerűbb hazai eljárásait, s a magyar építészeti fejlődését. a kiállítás idején három magyar építész előadást tart a hazai előregyártási módszerekről. március 24-én a bécsi magyar követség sajtófogadást rendez a kiállítás alkalmából. /mti/

..-

bb 20. tudományos kutatómunka a burgonya vírusbetegségek leküzdésére - rövidesen „hadba vetik”, a burgonyabogár ellenségét, az amerikai ragadozó poloskát

1960. március 23.

a növényvédelmi kutató intézet keszthelyi laboratóriumában hosszabb ideje foglalkoznak a burgonya vírusbetegségek leküzdésével. a kutatók behatóan megvizsgálták a vírusbetegségek terjesztőjének, a kabócanak élettanát, megjelenési idejét, rajzását. a szakemberek megállapították, hogy hazánkban mintegy 650 kabócafaj létezik, ezek közül körülbelül 50 faj él a mezőgazdasági területeken. az eddigi vizsgálatok során 10 olyan kabócafajt találtak, amely terjeszti a burgonya vírusbetegségeket. értékes tapasztalatokat szereztek a fertőzés elterjedéséről, s most tovább vizsgálják a rovar megjelenési idejét, rajzását és a védekezés módszereit. tanulmányozták továbbá a burgonyagumóban élősködő fonálféreg életmódját is, és megállapították, hogy a legjobb védekezési módszer az őszi prizmázás, valamint a tavaszi ültetés előtti gondos átválogatás.

a keszthelyi laboratóriumban rövidesen kikeltetik az amerikából érkező ragadozó poloskák tojásait. a burgonyabogár természetes ellenségét az idén az ország több vidékén elterjesztik. a szakemberek szerint - amennyiben a ragadozó poloska számára alkalmas lesz az itteni környezet és éghajlat - a következő években sikerül a burgonyabogár okozta károkat számottevő mértékben csökkenteni. /mti/

..-

11.10.

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. március 23. 1 óra 10 perc

bb 21. újabb erdősítések a hanságban - rövidesen munkába állítják a mocsárjáró traktort

1960. március 23.

a hanság egykor nádas, zsombékos területét fokozatosan megnóditják és birtokba veszik az állami gazdaságok, erdőgazdaságok, termelőszövetkezetek. 1953-tól kezdve 1500 hektár erdőt telepítettek ezen a tájon, s nagy területeken mezőgazdasági művelésre készítették elő a talajt. most újabb, nagyarányú erdősítés kezdődött a hanságban: további 200 hektárra kerülnek gyorsan növő nyár, fűz, éger és nyírfa csemeték. mosonszentjánoson, pusztasoronja és hanságfalva térségben sztalinyec-traktorok mélyszántókkal forgatják a talajt a telepítések alá. rövidesen munkába állítják a svájc-ból érkezett mocsárjáró traktort is, amely széles nyomtávú, gumi lánctalppal és süppedékes talajon is könnyedén vontatja a boronát vagy a simitót.

a hanságban telepített új erdők fejlődése felülmul minden várakozást. a fatömeg gyarapodás egy hektaron évente átlag 13-15 köbméter, a tervezett 8 köbméter helyett. 1962-től kezdve évi 5000, 1965-től pedig 10.000 köbméter faanyagot szállíthatnak a mohácsi farostlemezgyárnak, a csepeli papírgyárnak és a most épülő sztalinyvárosi cellulózegyárnak. /mti/

..-

bb 22. kétszer annyi kártyapapírt gyártanak az idén diósgyőrött, mint tavaly

1960. március 23.

a 179 éves diósgyőri papírgyárban az idén több újfajta papír üzemszerű gyártását kezdték meg. így a rádióalap-papírból továbbá falburkolásra szolgáló tapéta- és mozdonysebességmérő papírból mintegy 150 tonnát készítenek ebben az évben. a külföldi igények kielégítésére az idén megkésztetik a játékkártyák készítéséhez használatos papír gyártását, a gyár dolgozói egyébként már eléget tettek a felszabadulás 15. évfordulójára tett felajánlásuknak. a hagyományos gyártott, különleges mélynyomásra szolgáló és egyéb papírféleségekből több mint 12 tonnát készítették első negyedévi tervükön felül. /mti/

..-

11.40

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. március 23. 1/4 óra 15 perc

bb 23. megkezdtek a gőz-távvezeték készítését az épülő szegedi megyei tanácsház fűtéséhez

1960. március 23.

Szeged legmagasabb középületének, a hatemeletesre tervezett megyei tanácsházának építésében már a negyedik emeletnél tartanak. A hatalmas épület összesen ötvenötezer léghöbméter helyiségeit a szegedi erőműből fűtik majd. Már megkezdtek a másfél kilométeres gőz-távvezeték készítését, az erőmű-fáradtárgőze a 653 Iroda és más helyiség egy részében új típusú, ugynevezett konvektorokat, másutt radiátorokat, a nagyobb termek melegítésére pedig légkondicionáló készülékeket táplál majd.

A földre fektett távvezeték építésének mintegy hatmillió forint költsége gyorsan megtérül az olcsó fűtési módszerrel, valamint azzal, hogy később több üzem, a kórház, a vegyipari technikum és más intézmény fűtőberendezését is rákapcsolják. /mti/

..-

bb 24. az ünnepi műszak első napjaiban három gyár exportfeladatának teljesítéséhez nyújt segítséget a salgótarjáni acélárugyár öntődjének

1960. március 23.

Negyedéves tervük utolsó tonnájának teljesítését kezdték meg az ünnepi műszak első napján a salgótarjáni acélárugyár öntődjének dolgozói, amikor három gyár: a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár, a dimávg és a jászberényi aprítógépgyár soronkívüli megrendeléseit sürgették az öntődjében. A három gyár ugyanis export megrendeléseit szeretné teljesíteni az ünnepi műszakban. E feladatokkal azonban csak úgy tudnak megbirkózni, ha a salgótarjániak soronkívül elkészítik a még hiányzó alkatrészeket. Törökszentmiklós hetven tonna acélöntvényt, a dimávg százhatvan drótkötél sodró-járom öntését, a jászberényiek is száz tonna alkatrész tervén felüli elkészítését kérték a salgótarjáni acélöntőtől. Salgótarjában már a felszabadulási ünnepi műszak első napján megkezdtek a három gyár kérésének soronkívüli teljesítését. Az ünnepi műszak másnapján, kedden, törökszentmiklós kérését már teljesítették. Most dolgoznak a dimávg és jászberényi aprítógépgyár részére készülő alkatrészek gyártásán. Az ünnepi műszak első napjaiban ez a két gyár is megkapja a kért acél alkatrészeket. /mti/

..-

12.05.

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1960. március 23. 1/4 óra 20 perc

bb 25. Lápi mészsizap kitermelését kezdik meg zalában

1960. március 23.

Zala megyében, a siviz patak völgyében, különösen zalaszentmihály és pótréte községek határában, nagy kiterjedésű lápi mészsizapra bukkanatok a betonutépítő vállalat dolgozói a tőzegtermelés során. Zalaszentmihályon már évek óta termelik a tőzeget, amit műszergyártásra használnak fel. Ezen a tavaszon hozzákezdtek a pótrétei tőzeg kitermeléséhez is, hogy mennél előbb elérjék a talajjavításra kiválóan alkalmas lápi mészsizapot. Az egyelőre még ismeretlen mennyiségű és kiterjedésű, de mintegy három-négy méter vastag mészsizap kitermelését már ebben az évben elkezdik, s több ezer tonnát szállítanak a zalai termelőszövetkezetek és állami gazdaságok szántóföldjeinek javítására. /mti/

..-

bb 26. a rendőrség felhívása

1960. március 23.

Péchy Ádám büntetett előéletű mucs, fő utca 260 szám alatti lakos két év óta budapesten és vidéken sorozatos csalást követett el. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. Péchy több helyen az állatértékesítő vállalat alkalmazottjaként mutatkozott be és különböző címeken pénzt vett fel. Más esetben újsághirdetésre agronómusi munkakör betöltésére jelentkezett és felvétele után munkahelyén csalt, sikkasztott, majd számos ismerőse rokonait felkereste, akiktől fondorlatosan, félrevezetve őket, pénzszegeket csalt ki. A kilencedik kerületi rendőrkapitányság a károsultak jelentkezését kéri személyesen budapesten, kilencedik kerület hámán kató utca 9. szám alatt, telefonon a 143-883-as számon. /mti/

..-

12.10

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. március 23. 11 óra 10 perc

bb 27. megkezdtek a miskolci nehézipari műszaki egyetem új műhelycsarnokának építését

1960. március 23.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem gyakorlati oktató és tudományos kutatómunkájának elsősegítésére új, korszerű műhelycsarnokot építenek. a mintegy 100 méter hosszú, 60 méter széles, többemeletes műhelycsarnokban nyolc tanszék munkásságához szükséges berendezéseket helyeznek majd el. itt kapnak helyet többek között a bányagéptanszék, a kohógéptanszék, a szállítási tanszék gyakorlati oktatásához szükséges gépek, a gépgyártástechnológiai és gépüzemeltetési tanszék berendezései, a vas- és fémkohászati tanszék kupolókemencéi.

a 38.000 léghöbméteres új üzemsarnok előregyártott vasbetonelemekből épül. a vasbeton szerkezet nyílásait üvegtéglaikkal, illetve nagyfelületű üvegtablakkal zárják el, világítását és fűtését a legkorszerűbben oldják meg. építésére mintegy 28 millió forintot költenek. /mti/

-. -

bb 28. 1.7 millió forintot osztanak ki nyereségrészesedés címén a bács megyei gépállomásokon

1960. március 23.

bács megye 18 gépállomása nyereséggel gazdálkodott az elmúlt évben. a termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdaságokban 962.000 normálhodóznak megfelelő gépi munkát végeztek, 214.000 normálhodóval többet, mint azt eredetileg tervezték. a gépek alapos kihasználásával, a munka önköltségének csökkentésével 14.9 millió forint nyereségre tettek szert. a többletbevételből a traktorosok is részesülnek: a húsvéti ünnepek idején nyereségrészesedés címén 1.7 millió forintot osztanak ki közöttük. a többszörösen élüzem címmel kitüntetett kecskeméti gépállomáson egyhavi keresetnek megfelelő összeget kapnak kézhez a dolgozók. /mti/

-. -

12.25

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. március 23. 11 óra 15 perc

bb 29. virágzik a téltemető

1960. március 23.

a szegedi tudományegyetem növénytan intézetének fűvészkertjében a tavaszi hirnökök száza bontogatják szirmaikat. galléros kis leveleiből kidugta sárga fejét a téltemető és fehér ruhát öltött a tölgyfaerdők tavaszi hirnöke, a galambvirág is. virit a pusztai szélfű, valamint a májvirág, sárga diszbe öltözött a husos som, a jegenyé- és szürkenyáron megjelentek a piros barkák. /mti/

-. -

bb 30. piaci jelentés

1960. március 23.

a nagyvásártelepre kedden és szerdán reggel 46 vagon és 7 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon burgonya, 5 vagon főzeléknek való cukorsárgarépa, 4 vagon alma, 16 vagon tojás, 1 vagon vágott baromfi, 3 vagon citrom és 2 vagon narancs.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalat csarnoki és piaci boltjai kilónként három forinttal mérsékeltek a füstölt, bőrös hátsó-sonka árát, vagyis az eddigi kilónkénti 40 forint helyett 37 forintért hozták forgalomba. a füstölt sonkát darabolva, csont nélkül pedig kilónként 41 forintért árusították. /mti/

-. -

12.15.

mti b e l f ö l d i h i r e k

20 kiadás 1960. március 23. 11 óra 10 perc

bb 31. időjárásjelentés  
1960. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án, szerdán  
délben:

éjszakai fagyok

európa területének legnagyobb részén tovább tart a száraz,  
gyengén felhős idő, csak norvégia nyugati partvidékén esik néhány  
helyen az eső és a szovjetunió északi tájain, továbbá ukrán terü-  
leten van helyenként gyenge havazás. a hőmérséklet általában az  
évszaknak megfelelő.

hazánkban kedden általában csendes, gyengén felhős idő volt,  
csak az ország déli felében voltak kisebb felhőátvonulások, ezek  
8- és 11 óra között a dunántul néhány helyén teljes borultságot  
is okoztak. csapadék nem hullott. a hőmérséklet a nap folyamán  
11-14 fokig emelkedett, ma hajnalban mínusz 4 - plusz 1 fokig  
süllyedt. a napsütés időtartama a nyugati országrészben 6-10, a  
keletiben 8-11 óra között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7.6 fok  
volt, 0.9 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag.

budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások  
eső nélkül. mérsékelt szél. az éjszakai fagy kissé erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5,  
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között.

távolabbi kilátások: az időjárás szombatig alig változik.

a duna mai vízállása 351 centiméter. /mti/

n

13.30.

mti b e l f ö l d i h i r e k

21 kiadás 1960. március 23. 11 óra 10 perc

bb 32. családház építési napokat, tipusterv kiállításokat rendez  
a hazafias népfront a tizenöt éves kislakásépítési terv megvaló-  
sításának segítésére

1960. március 23

a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő aktiva-  
csoport első ízben sztyálinvárosban rendezett családház építési anké-  
tet. a városi és járási párt- és tanácsszervek vezetői, szakemberek  
és építetők jelenlétében megvitatták, hogyan valósíthatják meg a  
párt és a kormány 15 éves lakásépítési tervének a családház építési-  
re vonatkozó feladatait.

dr. szamek tamás, az országos tervhivatal magánház építési  
elődője hangsúlyozta, hogy a tervek szerint az egymillió lakásból  
körülbelül négyszázezeret magánérőből kell felépíteni. ennek megvaló-  
sítására megfelelő szervezettséggel megvan a lehetőség. ehhez segít-  
séget nyújt a hazafias népfront országos tanácsa és helyi szerveze-  
tei is.

juhász jános, a sztyálinvárosi pártbizottság titkára elmon-  
dotta, hogy sztyálinvárosban évekket ezelőtt többszáz kislakásépítő  
jelentkezett. ezek közül azonban - megfelelő támogatás hiányában -  
körülbelül csak kétszázan építkeznek. a dolgozók építő-  
kedvének támogatására példaként említette meg a sztyálinvárosi  
26. építőipari vállalatot, amely legutóbb 36 kislakás építéséhez  
nyújtott segítséget dolgozóinak. mivel túl sok még a huza-vona és  
a bürokrácia a kislakásépítések körül, olyan szerv létesítését  
javasolta, amely az építési engedélyeket megszerzi.

bondor józsef országgyűlési képviselő, a 26. építőipari  
vállalat igazgatója a város- és községtelepítési tervek felül-  
vizsgálatára és a helyi anyagok /kő, salak, pertye/ jobb felhasznál-  
ására hívta fel a figyelmet.

tapolczai jeno tanácselnök a kislakások felépítésére  
szövetkezet, vagy vállalat létrehozását indítványozta.

reischl antal műegyetemi tanár, kislakásépítési tanszék-  
vezető, a városok közvetlen környékén sűrű, tömör építkezést ja-  
vasolt. ezért helyeselte a sztyálinvárosi tanács kezdeményezését -  
az öt lakásból álló földszintes házak építését.

/folyt.köv./

13.40

22. kiadás 1960. március 23. 14 óra 45 perc

bb 32. /családiház építési....folyt./-lm

a vita során felszólalt szakemberek és építetők inditványozták, hogy a tervszerű kislakásépítési program végrehajtására a járási tanácsoknál szervezzenek kislakásépítési irodát. a népfrent szervek kislakásépítési tervtervekből rendezzenek állandó kiállítását és tartsanak rendszeres műszaki tanácsadást is. gondoskodjanak arról, hogy a részlettervek is rendelkezésre álljanak, ugyanakkor az építési anyagmintákat is mutassák be, hogy a kislakásépítők lássák az építőanyagokat.

a népi demokratikus államokban szerzett tapasztalatok alapján felvetődött a gondolat, hogy nálunk is szabályozni kellene kik kaphatnak állami erőből épült lakásokat.

végül elhatározták, hogy rendszeresítik a kislakásépítési napokat, megszervezik a tervterv és anyagkiállításokat és a műszaki tanácsadást is rendszeresítik. /mti/

..-

bb 33. az egész magyar ipar, 19 európai ország képviselői vonulnak fel az idei budapesti ipari vásárra - negyvenezer négyzetméterrel gyarapodott a vásár-, nyolcezer négyzetméterrel a pavilonok területe - sajtótájékoztató az előkészületekről és a tervekről

1960. március 23.

a budapesti vásárrendező iroda szerdán délelőtt a magyar sajtó házában sajtótájékoztatót tartott az idei budapesti ipari vásár hazai és külföldi előkészületeiről, a tervekről. a tájékoztatón dr. vitéz andrás, az iroda igazgatója elmondotta:

- az idei budapesti ipari vásáron, - amelyet május 20-30-a között rendeznek meg a városligetben - a magyar ipar bemutatja azt a hatalmas fejlődést, amelyet az elmúlt 15 esztendő alatt elért, s egyben felvonultatja azokat az exportcikkeket, amelyek iránt külföld részéről érdeklődés nyilvánulhat meg. az egész magyar ipar résztvesz a vásáron, az élelmiszeripar is, amely tavaly nem állított ki. a nehézipar megismerteti a látogatókkal a különböző szerszámgépeket, s különösen pedig a vegyipari termékeket. a könnyűipar bemutatja az új textiliákat, butorokat, cipőipari termékeket. a legnagyobb kiállító a kohó- és gépipar lesz, amely nagy fejlődéséről adhat majd számot.

/ folyt. köv./-v

14.00.

23. kiadás 1960. március 23. 14 óra 45 perc

bb 33. -/az egész magyar ipar... folyt./- szb

a baráti országok ugyancsak rengeteg árut hoznak majd, a szovjetunió például nagy szerszámgépeket, különleges motorokat, autókat, mezőgazdasági gépeket, bulgária vegyszereket, selymet, motorokat, lengyelország a többi között építőipari gépeket, autókat, a német demokratikus köztársaság szállító gépeket, műanyagot, szerszámgépeket, románia textilt, üveget, butorokat, csehszlovákia traktorokat, irodagépeket, bőröket. jugoszlávia is résztvesz az ipari vásáron, mezőgazdasági, háztartási és egyéb gépekkel. a budapesti ipari vásáron 19 európai ország állít ki, a nyugati államok közül anglia, franciaország, a német szövetségi köztársaság, ausztria, olaszország, svájc, svédország cégekkel képviseltetik magukat.

- az idei vásárnak egyik érdekessége lesz ismét a nemzetközi autókiállítás. már tavaly is sok autógyár küldte el termékeit, s az idén felvették hivatalosan is a nemzetközi autószalonok naptárába a budapesti ipari vásárt. kilenc nyugati autógyár is bejelentette, hogy elküldi kocsijait.

- néhány érdekessége is lesz a vásárnak, így például állandó dívatbemutató, szabványkiállítás, nemzetközi műszaki könyvkiállítás.

- míg 1959-ben a vásár terület 220.000 négyzetméter volt, az idén 260.000 négyzetméter lesz, s a pavilonok területe 8000 négyzetméterrel gyarapodik. gondoskodás történt arról is, hogy a rengeteg látogató jó ételhez és italhoz jusson; négy nagy étterem, egy nagy önkiszolgáló étterem, tizenkét nagy büfé, s bőlé-sátor, áll a közönség rendelkezésére. a külföldiek részére a korcsolya-csarnokban klubot rendeznek be. az idén az ugynevezett szűchenyi-sziget is a kiállítássterület szervezete része, s a közlekedés jobb megszervezésére a városligeti tavon egy pontonhidat építenek, amely összeköti a korcsolya-csarnokot a vajdahunyad-párral. tekintettel arra, hogy este is nyitva tartják a vásárt, megfelelő világításról is gondoskodnak, sokhelyütt majd színes fény élénkíti a környezetet. a vásár általában délelőtt 10-től este 10-ig áll a közönség rendelkezésére, kivéve május 23-án és május 27-én, amikor a nagyközönség csak 14 órától látogathatja. a vásár idején utazási kedvezmények is lesznek, a vasuton 50 százalékos, a hajókon 25 százalékos és a repülőgépen 20 százalékos.

- az előjelek szerint, - fejezte be tájékoztatóját dr. vitéz andrás - az idei ipari vásár lényegesen nagyobb arányúnak ígérkezik, mint a múlt évi volt. /mti/

14.10.

mti belföldi hírek

24 kiadás 1960. március 23. 16 óra 15 perc

bb 34. befejezték első negyedévi tervüket az ózdi durvahengerészek

1960. március 23.

az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének dolgozója a felszabadulási verseny eredményeként befejezték első negyedévi hengerelési és árutermelési tervüket. a hengerészek - a számítások szerint - a negyedév hátralévő napjaiban mintegy hatezer tonna acélt hengeretnek még terven felül. ezzel a felszabadulási versenyszakra esedékes felajánlásuk több mint kétszeresét teljesítik. az ózdiak ezzel jelentősen segítik a feldolgozó üzemek munkáját, a hengerelt áruban országosan mutatkozó, lényegesen megnövekedett igények jobb kielégítését. teljesítményük értékét növeli, hogy egy tonna hengerelt áruhoz több mint háromszáz kilogrammal kevesebb alapanyagot használtak fel az előírtnál. a brigádok vetélkedésében medve ferenc kossuth-dijas triósori előhengerész munkacsoportja az üzemidő tökéletes kihasználásával végzett különösen példamutató munkát. /mti/

bb 35. szerdán három gépen megkezdtek az új kossuth cigaretta gyártását a lágymányosi dohánygyárban - április 4-re kerül forgalomba

1960. március 23.

a lágymányosi dohánygyárban szerdán három gépen megkezdtek az új, kerek kossuth cigaretta folyamatos gyártását. az új cigarettá dóhányösszetétele azonos, a már ismert kossuthéval, ez is mintegy százféle dóhányból készül. az egy cigarettában levő dóhány

mennyiségében és csomagolásban tér el a régitől. a régi, ellipszis keresztmetszetű, kossuth-hoz ezer darabonként ezer, a most készülő újhoz pedig 1100 gramm dóhányt használnak fel. csomagolása háromszoros, igen izléses és korszerű. az alumíniumfólia bevonatu papír, a kossuth portréval ellátott türkisz-zöld alapszínű címjegyzék és a celofánbevonat biztosítja, hogy a cigaretta hosszabb ideig tartja a szükséges nedvességét, zamatát. huszas csomagolásban 2.80 forintért árúsítják majd.

a gyárban úgy tervezik, hogy március végéig huszmillió darabot készítenek. azonnal csomagolják és szállítják a kereskedelemnek, hogy április 4-re forgalomba kerülhessen. természetesen nem szűnik meg a régi kossuth gyártása sem. /mti/

15.20.

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. március 23. 17 óra 25 perc

bb 36 a kormány elnöke fogadta az új jugoszláv nagykövetet

1960. március 23.

dr. minnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta mirko tepavac-ot a jugoszláv szövetségi népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

bb 37. az országgyűlés elnöke fogadta az új jugoszláv nagykövetet

1960. március 23.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta mirko tepavac-ot, a jugoszláv szövetségi népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

bb 38. kifizették az eddigi legnagyobb lottó nyereményt - a két szerencsés csepeli ifjúnok 1,266.553 forintot kaptak

1960. március 23.

szerdán kora délben a sportfogadási és lotto igazgatóság nádor utcai főpénztárában f.b. 22 éves gépmunkás és d.z. 20 éves villanyszerelő - mindketten a csepel vas- és fém művek dolgozója - felvették a 11. heti 6,224.154 számú öttalálatos szelvényük után járó minden eddiginél nagyobb lottónyereményt. az illeték levonása után a két fiatal 1,266.553 forintot kapott. a nagy összegből csupán az „aprópénzt”, 66.553 forintot vették kézhez, a többit, 1,200.000 forintot, takarékbába helyezték. /mti/

bb 39. ezer vetőgép a nógrádi dombháton

1960. március 23.

megindult és igen jó ütemben halad a tavaszi munka az északi fekvésű nógrádi dombháton is. az őszi vetések ápolását már csaknem valamennyi közös gazdaság befejezte. együttesen több mint 10.000 katasztrális holdat fejtrágyáztak. /folyt.köv./

16.39

mti b e l f ö l d i h í r e k

26. kiadás 1960. március 23. 17 óra 30 perc

bb 39. /ezer vetőgép....folyt./-

ezekben a napokban már a tavasziak vetésével igyekeznek. jelenteg 300 traktor és ezernél több fogatos vetőgép dolgozik a nógrádi földeken. a tavasziakkal bevetett terület máris meghaladja a 10.000 holdat. a közelmúltban termelőszövetkezeti községgé alakult órhalmon a régít megelőzve az új közös gazdaság fejezte be elsőnek a koratavasziak vetését. /mti/

.-

bb 40. vetik a Lent baranyában

1960. március 23.

dunántul legnagyobb rostonövénytermelő vidékén, a dél-baranyai dombok napsütötte lankáin már napok óta dolgoznak a vetőgépek: - fontos ipari növényünk, a len vetésének mielőbbi befejezésére törekednek. az idén, amikor nem kevesebb mint 1200 holdat vetnek, a korai vetéslehetőséget igen biztatónak tartják e vidék lentermelői. arra számítanak, hogy így mire megjelölik a len legnagyobb ellensége, a bolha, addigra a vetés „kinő a Toga atól...”, /mti/

.-

bb 41. 15.000 hold előcsirázott burgonya szabolcs-szatmárban

1960. március 23.

a felsőtiszatájon, rakamaz, vencesellő, gáva, tiszabercel községek határában, a nyírség homokján, a batkányi állami gazdaságban megkezdték az előcsirázott burgonya ültetését. az évtizedes hagyományu termelői technikája jelentősen megváltozott az idén: a nagyüzemi gazdaságokban nagyteljesítményű gépek váltották fel a korábban használt kézi kapát. az idei tavaszon „bevetett”, mintegy 100 szovjet és magyar gyártmányu burgonyaültetőgép amelllett hogy könnyebbé teszi a munkát, a hozamemelkedést is elősegíti. a gépiültetéssel, holdanként, 6-7000-el több gumó kerül a földbe, s ez hozzávetőleges számítások szerint, megyei átlagban, 9 millió burgonyatővel jelent többet az elmúlt évinél.

az előcsirázott burgonya vetésterülete szabolcs-szatmárban az idén meghaladja a 15.000 holdat. ekkora területről körülbelül 9.000 vagonnyi koratavaszi „ujburgonyára”, számíthat a kereskedelem. /mti/

16.47

.-

mti b e l f ö l d i h í r e k

27. kiadás 1960. március 23. 18 óra 30 perc

bb 42. a balesetek száma 15 százalékkal csökkent négy év alatt a kohó-és gépiparban- májusban munkásvédelmi hónapot tartanak- munkásvédelmi tanácskozás a Vasas szakszervezetben

1960. március 23.

a kohó-és gépipari üzemeknek több mint 300 biztonsági megbizottja, munkásvédelmi felügyelője és üzemorvosa szerdán az iparág munkásvédelmi helyzetéről tárgyalt a Vasas szakszervezet székházában.

várffi ferenc, a szakszervezet munkásvédelmi osztályán vezetője elmondotta, hogy mind a minisztérium, mind a szakszervezet sokkal nagyobb gondot fordít az utóbbi időben az üzemegészségügyi helyzet javítására és a balesetek megelőzésére, mint eddig bármikor. a gépiparban az elmúlt két esztendőben 192 millió forintot költöttek a gépi berendezések felújítására, a szakszervezet véleményét előre kikéri különféle beruházásokkal kapcsolatban, és a terveken változtathatnak, ha a szakszervezet hiányosnak találja a tervezett munkásvédelmi felszerelést. tavaly például 212 műszaki tervet ellenőrzött a szakszervezet és 23 esetben megtagadta a hozzájárulását a munkásvédelmi berendezések hiánya miatt. a felvilágosító munka is hozzájárult, hogy 1955-höz képest 15 százalékkal csökkent a balesetek száma a kohó és gépiparban.

az eredmények azonban még mindig nem kielégítőek. számos üzemünkben túlságosan nagy a zsúfoltság, ami a baleseteknek egyik okozója. a műhelyekben gyakran feleslegesen is tárolnak gépeket, ezáltal nehézkes a közlekedés, sokhelyen rendetlenség tapasztalható- a balesetek legnagyobb része, mintegy 40 százaléka az anyagok szállítása közben keletkezik. sok balesetet okoz a nemtörődomség, az óvrendszabályok be nem tartása, a védőfelszerelések használata-ának elmulasztása. a balesetek okainak elemzése nem elég alapos az üzemekben, ezért azonos okok miatt újra és újra ismétlődnek bizonyos sérülések. az előadó az ózdi kohászati üzemek~~et~~, az acélöntő-és csőgyárat és néhány más üzem~~et~~ követésre méltó példaként említett, mert ezeken a helyeken a főmérnök a heti műszaki megbeszéléseken rendszeresen napirendre tűzi a munkásvédelmi kérdéseit is és számonkéri a baleset elhárítását szolgáló intézkedések megtartását.

takács józsef a szakszervezet munkásvédelmi felelőse arról beszélt, hogy az elmúlt években sikeresnek bizonyultak az ugynevezett munkásvédelmi hónapok. tavaly például a tizenharmadik kerület üremeiben a munkásvédelmi hónap idején 63-at, a tizedik kerületben 57-el csökkent a balesetek számát.

/folyt.köv./  
17.-

mti bel f ö l d i h i r e k

28. kiadás 1960. március 23. 18 óra 35 perc

/bb 42. a balesetek száma....1.folyt./

ezért az idén májusban az egész vas-és fémipari szakmában munkás-védelmi hónapot tartanak, amelyre az üzemek a felkészülést már most megkezdik. e mozgalomnak egyik fontos feladata a balesetek okainak feltárása és megszüntetése. felhívta a jelenlevőket, hogy minden erőt mozgósítsanak a balesetek megelőzésére, a dolgozók egészségének védelmére.

/mti/ a beszámolókat széleskörű vita, számos javaslat követte.

bb 43. a tiszapalkonyai műgyanta és lakkfestékgyárban több mint háromhetes előnnyel dolgoznak a vegyiműveket szerelő vállalat szocialista brigádjai

1960. március 23.

borsod megyében a tiszavidéki vegyikombinát területén épül fel közép-európa egyik legkorszerűbb műgyanta és lakkfestékgyára. az új létesítményben évente hatezer tonna szintetikus lakk-és zománccfestéket gyártanak majd. a több üzembrészből álló gyárban már a szerelési munkákat végzik.

a vegyiműveket szerelő vállalat vezetősége törzsgárdájának legjobb dolgozóit: balogh jános és szilágyi gábor szocialista brigádjait bizta meg a gépi berendezések és készülékek felszerelésével. a két brigád, valamint a szerelésben résztvevő többi dolgozó hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy a szerelési határidőket átlag egy hónappal megrövidítik. így az új létesítményben október elején megkezdhetik az üzemi próbákat.

a különböző üzemekben szeptember 31-ig több mint negyven kilométer hosszú- egymástól eltérő méretű- csővezetéket kell felszerelni. a csaknem három hónapja tartó versenyben máris szép eredményeket értek el. eddig befejezték a 350 méter hosszú, változó magasságú, szabadtéri csőhid vasszerkezeti tartóvasának építését, valamint kilenc kilométer hosszú csőhálózat szerelését. a műgyantagyárban 126 különböző méretű tároló, oldó és olvasztótartályt, főzőüstöket, készülékeket helyeztek el. ezek súlya meghaladja a 86 tonnát. ebben az üzembrészben előreláthatóan április közepén kezdik meg a berendezések összeszerelését, beállítását. gyors ütemben szerelnek a bedörzsölőüzemben is, ahol a műgyantából a szines és fehér lakkfestékeket készítik majd.

/folyt.köv./  
17.10

mti bel f ö l d i h i r e k

29. kiadás 1960. március 23. 18 óra 35 perc

/bb. 43. a tiszapalkonyai.... 1. folyt./

a vegyiműveket szerelő vállalat kirendeltségének vezetője, balogh jános, szerint a szocialista brigádok példamutatósával a felszabadulási versenyben szerda reggelig a szerelők több mint háromhetes előnnyel tettek szert. ezt az eredményt úgy érték el, hogy a dolgozók egy-egy új feladat megkezdésénél rendszeres megbeszélést tartottak, menetközben ellenőrzik saját munkájukat és a brigádok régi tagjai szakmailag is segítik az új dolgozókat.

bb 49. március 25-én avatják a nyiregyházi móríc zsigmond színházat

1960. március 23.

befejeződött a nyiregyházi színház ujjáépítése, amire 15 millió forintot költöttek. 108 négyzetméteres színpada a legkorszerűbb színpadtechnika szerint készült. a nézőtéren 516 ülőhely van. a színházat március 25-én nyitják meg ünnepélyesen. a megnyitó előadáson a debreceni csokonai színház együttese előadja a bánk bán című operát. előtte névadó ünnepség lesz és színháztörténeti kiállítás nyílik. a színházat móríc zsigmondról nevezik el. az előcsarnokban leleplezik móríc zsigmond szobrát és bessenyey gyöngy emléktábláját./mti/

bb 50. munkás-orvos találkozó pécsbányán

1960. március 23.

a pécsi szénbányászati tröszt szakszervezeti bizottsága a pécsbányai pártházban munkás-orvos találkozót rendezett. a széchenyi-és andrás-akna bányászai, valamint a pécsbányai városi kórház, a baranya megyei rendelőintézet vezető orvosai, pécsbányatelep körzeti orvosai hosszan elbeszélgettek munkásegészségügyi és orvosi rendtartási kérdésekről./mti/

bb. 44. mezőgazdasági tanácskozás a hazafias népfrontban  
1960. március 23.

a hazafias népfront székházában szerdán a megyei népfront-bizottságok munkatársainak, a megyei tanácsok mezőgazdasági állandó bizottság elnökeinek németh károly, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a központi bizottság osztályvezetője tartott előadást a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről és a megszilárdítás feladatairól. az előadás után németh károly a hallgatók kérdéseire válaszolt.

/mti/

..

bb. 46. az éveleji adósság nagy részét pótolta a cementipar  
1960. március 23.

az év elején sok gondot okozott a cementipari vállalatoknak a hideg és havazás. a legnehezebb volt a helyzet lábatlanon, ahol nemcsak az időjárás akadályozta a termelést, hanem az is, hogy nem készült el a tervezett új beruházás, a nyersmészke őrlőmalom. így az iparág főleg a nagy lábatlani gyár termelésének kiesése miatt mintegy 800 vagon cementtel elmaradt a tervtől.

a felszabadulási versenyben összefogtak a cementipari vállalatok, hogy pótolják a lábatlani termelés kiesését, s teljesítsék az iparág negyedévi tervét. a cement-adósság törlesztésében még az energiaipar dolgozói is segítettek. az országos villamosenergia felügyelet engedélyével délután - a nagy energiafogyasztás idején is - korlátozás nélkül adnak áramot a hejőcsabai cement- és mészműveknek, mert itt a legkedvezőbbek az iparágban a termelésnövelés feltételei. a második műszak jobb kihasználásával a hejőcsabaiak már 2657 tonna cementtel túlszárnyalták eddig esedékes negyedévi tervüket. sokat törlesztettek az iparág többi vállalatai, sőt a lábatlaniak is teljesítették előirányzatukat március első két harmadában. a cementipar így már az adósság túlnyomó részét pótolta, mintegy 700 vagon cementtel csökkentette a hiányt.

az üzemek dolgozói most úgy számítják, hogy március végéig még száz vagon cementtel megtézik havi előirányzatukat, s ezzel teljesítik első negyedévi tervüket. kérik azonban az orosz-lányi bányászokat, hogy sürgős szénszállításokkal segítsék a lábatlani és a bélapátfalvi cementgyárakat havi előirányzatuk túlteljesítésében.

/mti/

..

bb 47. új 110 személyt befogadó villamoskocsikat állítanak forgalomba a nagykoruton- több új síremléket állítanak fel a kerepesi temetőben- ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t z s / t m v m s r

1960. március 23.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a köztéri szobrok felállításának ez évi tervét tárgyalta. az idén erre a célra több mint hétmillió forint áll a főváros rendelkezésére. a pénzből számos új emlékművel, szoborral, díszkuttal szépítik budapestet. a régebbi tervekkel szemben újdonság az, hogy a kerepesi temetőben több nagy magyar művész síremlékét állítják fel. nagy balogh jános, az első nagy proletár festőművész hamvait a kispesti temetőből a kerepesi temetőbe szállítatják, ahol művészi megoldású síremléket készítenek; síremléket emelnek nagy lajos és mikszáth kálmán hantjai fölé, s előreláthatólag májusban avatják fel- ugyancsak a kerepesi temetőben- a magyar jakobinusok síremlékét is. még néhány érdekesség a tervből: az angyalföldi, fias-tyuk utcai lakótelepen helyezik el vedres márk alkotását, az ifjuság kútját, az első kerületi horváth kertbe kerül ferenczy béni ülő nő díszkútja, a tizenkettedik kerület dőzsa gyűgy téren pedig mikus sándor számoló kislány című díszkútját állítják fel.

az ülésen ezután a végrehajtó bizottság ideai főbb feladatairól tárgyalta. megállapították, hogy a vb-nek továbbra is különös gondot kell fordítania a tanács és a lakosság közötti kapcsolat erősítésére.

foglalkoztak a második negyedévi munkatervvel is. a következő hetekben, hónapokban befejezik az 1960-61-es oktatási év előkészítését, biztosítják a tanulók elhelyezését és felülvizsgálják az ideai iskolaépítéseket. javítják a közlekedést is: megindítják a '93-as autóbust, s a nagykoruton új, 330 személyt befogadó 3 kocsiból álló szerelvényeket állítanak forgalomba. folytatódik a várhegyi alagút szellőző berendezésének építése, a bhév római parton húzóó vágányait kicserélik, s több intézkedést tesznek a közelgő ünnepek - április 4-e, május 1-e, - várható nagy forgalmának zavartalan lebonyolítására.

a második negyedév feladatai között szerepel a pócsmegyeri harmadik vízmű építési munkálatainak megkezdése is. kiskoruton nyomócsővezeték fektetnek le, s javítják a gázszolgáltatást, hozzá látnak az őrszentmiklósi földgázvezeték lefektetéséhez és az óbudai lakótelepre vezető nyomóvezeték építéséhez.

/folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás 1960. március 23. 19 óra 40 perc

/bb 47. uj 110 személyt befogadó....1.folyt./

a munkaügyi osztály jelentést terjesztett elő a múlt évi munka-, védő-, és egyenruha-ellátásra kiutalt összegek és az ideai keretek felhasználásáról. a jelentésből kitűnik, hogy tavaly 77.3 milliót költöttek a fővárosi dolgozók munkavédő-, és egyenruhaszükségletének biztosítására- az idén csaknem 6 millió forinttal többet fordítanak erre a célra./mti/

- . -

bb 48. magyar városok címmel négy nyelvű képesalbum jelent meg- a budapesti népfront baráti találkozója a szerzőkkel

1960. március 23.

a magyar városok békekonferenciáján, 1958 októberében elhatározták: képesalbumot adnak ki budapestről és az ország más nevezetességeiről. a hazafias népfront gondozásában a közelmúltban napvilágot látott a könyv, amelyet siklósy norbert, az újságírószövetség főtájkára szerkesztett, s amelynek riportjait fehér klára, fodor józsef, máté györgy, ruffy péter, rónai mihály andrás, baróti géza, boldizsár iván, baktai ferenc, kárdos tibor, illés sándor, horváth mihály, szendrői józsef és várkonyi endre írták.

a magyar városok című album megjelenése alkalmából **szerdén** a hazafias népfront budapesti bizottsága a népfront székházában baráti találkozóon látta vendégül a szerzőket. részt vett az összejövetelezen szakasits árpád, az országos béketanács elnöke, a béke-világ tanács irodájának tagja. a megjelenteket dr. pesta lászló, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke köszöntötte, s elmondotta, hogy a négy nyelven, tizezer példányban megjelent könyvet eljuttatják ugyszólván a világ minden tájára, a különféle városok békebizottságaihoz, polgármestereihez és a békemozgalom tanácskozásainak részvevőiehez./mti/

- . -

bb 45. budapesten ülésezik a kgst szinesfémkohászati állandó bizottsága

1960. március 23.

budapesten, a nehézipari minisztériumban megkezdődött a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa szinesfémkohászati állandó bizottságának 7. teljes ülése. a tanácskozáson 57 külföldi és 15 magyar küldött vesz részt./mti/

17.52

- . -

m t i b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás 1960. március 23. 19 óra 50 perc

bb. 51. az írószövetség műfordító szakosztályának vitája

1960. március 23.

a magyar írók szövetségének műfordító szakosztálya pénteken délután 5 órakor a szövetség székházában vitát rendez műfordítási módszerekről. radó györgy műfordítási módszerek a szovjet írók harmadik kongresszusa tükrében címmel tart bevezető előadást.

/mti/

.-.

bb. 52. fenyő lászló halálának 15. évfordulóján

1960. március 23.

szombaton délelőtt 11 órakor a hazafias népfront 6. kerületi bizottsága, a 6. kerületi tanács és a magyar írók szövetsége koszorúzási ünnepséget tart a költő szülőházán elhelyezett emléktáblánál, /6., lenin körút 91./

/mti/

.-.

bb. 53. kétszáznyolcvan baráti kör a szolnok megyei termelőszövetkezeti helységeken

1960. március 23.

szerdén tartották szolnokon az mszbt szolnok megyei küldöttéretekezletét. a tanácskozáson résztvett cinege lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, továbbá a párt- és tanácsi szervek több képviselője az mszbt megyei elnökségének tagjai, az üzemek, a termelőszövetkezetek, gépállomások, állami gazdaságok csaknem háromszáz küldötte. ott volt b.v. gorbacsev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára.

hack márton, az mszbt megyei elnöke beszámolt a társaság munkájáról, eredményeiről. a megyében 280 magyar-szovjet baráti kör működik, tavaly több mint 60 nagyszerű kiállítást rendeztek a szovjet mezőgazdaság eredményeiről, a szovjetunió hétéves tervéről. igen nagy az érdeklődés a megyében a szovjet technika újabb és újabb eredményei iránt. 1959-ben 600 szövetkezeti paraszt és ipari munkás járt a szovjetunióban és az idén ismét többszázan utaznak a szocializmus országába.

/folyt. köv./

18.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. március 23. 20 óra - perc

bb. 53. /kétszáznyolcvan baráti kör.....1. folyt./

a beszámoló után megválasztották a megyei elnökséget és az országos kongresszus megyei küldötteit.

x x x x

a magyar-szovjet baráti társaság szabolcs-szatmár megyei elnöksége is szerdán tartotta megyei aktiva- és küldött-választó értekezletét nyiregyházán. az ülésen résztvett nagy sándor, a megyei pártbizottság osztályvezetője. megjelent és felszólalt demeter sándor, a magyar-szovjet baráti társaság országos titkára. májer istván, az mszbt megyei titkára beszámolt a társaság munkájáról. a beszámolót követő vita után megválasztották a megyei elnökség tagjait és az országos kongresszus megyei küldötteit.

/mti/

..

bb. 54. időjárásjelentés

1960. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án, szerdán 18 órakor:

éjszakai fagyok

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások eső nélkül. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között.

távolabbi kilátások: az időjárás szombatig alig változik.

a duna vizállása ma 16 órakor: 346 centiméter.

/mti/

18.05

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás 1960. március 23. 20 óra 10 perc

bb 55. az osztrák akadémia elnökének előadása

1960. március 23.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalom-tudományi osztálya és az ókortudományi társaság szerdán az akadémián felolvasó ülést tartott, amelyen dr. richard meister professzor, az osztrák tudományos akadémia elnöke, a magyar tudományos akadémia külső tagja nagy érdeklődést keltő előadásban ismertette a latin irodalom kezdetét./mti/

- . -

bb 56. szolnok megye termelészövetkezetei 50.000 holddal csatlakoztak a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz- tanácskozás szolnokon

1960. március 23.

szerdán a szolnok megyei tanács és a magyar agrártudományi egyesület megyei csoportja kukoricatermesztési tanácskozást rendezett szolnokon. az értekezleten megjelent több mint 350 tudományos szakembert, termelészövetkezeti elnököt, brigádvezetőt és mezőgazdászt izinger pál, az állami gazdaságok helyettes főigazgatója tájékoztatta a kukoricatermesztés legcélravezetőbb módszereiről. mint mondotta, a talaj és az éghajlati adottságok megfelelőek ahhoz, hogy szolnok megye termelészövetkezetei nagyobb megerőltetés nélkül elérjék a holdankénti harminc mázsás átlagtermést. a megye állami gazdaságai tavaly például 900 holdon-májusi morzsoltnban számítva- holdanként 36 mázsás kukoricatermést takarítottak be.

az előadást követő felszólalásokból kitűnt, hogy szolnok megye termelészövetkezetei eddig 50.000 holddal csatlakoztak a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz./mti/

- . -

19.10

mti bel f ö l d i h i r e k

36. kiadás 1960. március 23. 2 óra 15 perc

bb 57. a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki dr. ortutay gyulát

1960. március 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa, a haladó mozgalmakban kifejtett tevékenysége, a népi demokrácia erősítése, valamint a hazafias népfront mozgalomban betöltött kiemelkedő szerepe elismerésül 50. születésnapja alkalmából dr. ortutay gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dobi istván a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány első elnök-helyettese, kristóf istván, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, barcs sándor és mihályfi ernő az elnöki tanács tagjai./mti/

20.07

mti bel f ö l d i h i r e k

37. kiadás 1960. március 23. 2 óra 25 perc

bb 58. kossa istván közlekedés és postaügyi miniszter hazaérkezett bukarestből

1960. március 23.

kossa istván közlekedés-és postaügyi miniszter,- aki magyar részről bukarestben aláírta a közös magyar-román határállomás létesítésére vonatkozó egyezményt, szerdán este hazaérkezett. megérkezésekor a következőket mondotta az mti munkatársának

- ez az egyezmény lehetővé teszi közös határállomás létesítését. ennek eredményeként nem kell majd magyar részről lökös-házán és román részről curtici állomásokon külön-külön vám-és utlevél kezelést végezni, s így a vonatok tartózkodási idejét lényegesen csökkenteni lehet. az egyezmény segítségével a nemzetközi személyvonatok és a nemzetközi tehervonatok is gyorsabban jutnak rendeltetési helyükre. az egyezmény aláírását követően máris megkezdődtek az előkészületek a közös magyar-román határállomás építésére./mti/

bb 59. elutazott budapestről a bolgár rádió énekkara

1960. március 23.

egyhetes magyarországi tartózkodás után szerdán elutazott budapestről a bolgár rádió szvetoszlav obrétenovról elnevezett énekkara. az együttes a zenéakadémián, a ganz mávag gyár művelődési otthonában, a néphadsereg központi klubjában valamint ózdon és miskolcon szerepelt igen nagy sikerrel./mti/

20.52

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás 1960. március 23. 22 óra 05 perc

bb. 60. Kovács Dénes és Bacher Mihály hangversenye a magyar sajtó házában

1960. március 23.

Szerdán este Kovács Dénes és Bacher Mihály szonáta estét tartott a magyar sajtó házában, Beethoven és Mozart szonátákat adtak elő igen nagy sikerrel. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

/mti/

21.35



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A Munkáért és Hadsért a Vezető felől i r e k

1. kiadás 1960. március 24. 6 óra - perc

bb 1. országszerte mintegy 5000 uttörőcsapat gyűjtötte felszabadulásunk emlékeit- szovjet hősök családtagjait hívják meg az évfordulóra az uttörők.

1960. március 24.

A felszabadulásunk 15. évfordulóját megelőző hónapokban országszerte mintegy 5000 uttörőcsapat ismerkedett a szovjet hadsereg felszabadító harcainak történetével. Az iskolákban elhelyezett térképeken kis vörös zászlókkal a történeti hűségnek megfelelően napról- napra követték a szovjet csapatok hadműveleteit. A forradalmi nyomolvasók tizezerei ismerkedtek meg a felszabadító harcok történetével. Felkeresték elesett szovjet hősök sírjait, rendbehozták és gondozták őket.

Több uttörőcsapat levelet írt a szovjetunióba az elesett katonák szüleinek, hozzátartozóinak. A Szemere utcai leányiskola uttörőcsapata hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára meghívott egy szovjet édesanyát vendégségbe, akinek fia a budapesti harcokban esett el. A Vörösmarty utcai általános leányiskola uttörői a Merkurjev-családot hívták meg vendégségbe, akiknek fia ugyancsak a budapesti harcokban esett el. Szabolcs megyében a gyermekek elhatározták, hogy három ismeretlen szovjet katona sírját gondozzák és a községi tanóccsal együttesen emlékművet állítanak a hősöknek.

A forradalmi nyomolvasók sok érdekes adatot gyűjtöttek a tanácsköztársaságról, a felszabadulásról, valamint az azt követő időkről. A dokumentumokból április 4-e és május 8-a között helyi járási és megyei kiállításokat rendeznek, majd az anyagot Budapestre küldik, ahol a munkásmozgalmi intézet feldolgozza azokat. /mti/

bb 2. negyvenezer televízió készüléket gyárt exportra az idén az Orion rádiógyár

1960. március 24.

Az Orion rádiógyár korszerű televízió készülékei iránt egyre jobban fokozódik a külföldi érdeklődés. Az idén a gyár néhány ezerrel többet, összesen negyvenezer televízió készüléket ad exportra. A jóminőségű készülékek az üzemi piacaihoz újabbakat szereztek. A német demokratikus köztársaságon, Lengyelországon és Csehszlovákián kívül Finnországból, Hollandiából, Svédországból, Jugoszláviából, Libanonból és Irakból kaptak megrendelést, külföldre a már itthon is ismert AT 403-as, AT 505-ös, AT 602-es és AT 603-as készülékeket szállítják.

/folyt.köv./